



«Сердце Иисуса Христа в Евангелиях»

«Драгоценная красота Иисуса в Иоанна 1:1-18»

Иоанна 1:1-18

1. Как мы теряем красоту Иисуса, читая Библию?

Серию наших проповедей по 4-м Евангелиям я назвал «Сердце Иисуса Христа в Евангелиях». И сделал я это не с проста. Я хотел с самого начала определить главный фокус Евангелий. В центре каждого отрывка находится Иисус.

Но если в центре каждого отрывка находится Иисус, то зачем так четко фокусировать на нем название серии?

Дело в том, что с нами происходит одна ужасная вещь - мы не замечаем и теряем драгоценного Бога когда читаем Библию.

Когда мы читаем Библию, то чаще всего склонны задавать вопрос: «Как этот текст может помочь мне? Или что я должен делать?». И кажется, что это вполне правильные вопросы. Но если мы задаемся ими прежде всего, то это может говорить о не правильном фокусе наших сердец.

Если мы не задаемся прежде всего вопросом: «Как Бог открывается в этом отрывке?», то вопросы «Как этот текст может помочь мне? Или что я должен делать?» проистекают из нашего эгоизма и самомнения.

Мы хотим все подчинять своей выгоде и поэтому постоянно думаем о том, как текст Библии должен нам помочь.

Мы хотим самоутвердиться, хотим не зависеть ни кого и не нуждаться ни в ком, поэтому мы прежде всего задаемся вопросом: «Что я должен делать», потому что верим, что можем это сделать.

Но, если мы верно посмотрим на свой эгоизм и свое самомнение и будем бороться с ними, то начнем читать Библию, взывая к Богу: «Дай мне Себя! Подари мне Иисуса! Дай мне увидеть драгоценную красоту Христа, чтобы мне преклониться перед Ним! Я нуждаюсь не в самодовольной самоправедности, но в Тебе! Ты можешь забрать все, что у меня есть, только дай мне познать Иисуса!»



Нам нужно учиться читать Библию, фокусируясь, прежде всего на Боге!

Итак, читая каждый отрывок Писания, и уж точно читая Евангелия, мы должны прежде всего познавать самого Бога!

Поэтому сегодня мы будем познавать нашего Господа! Господа, который родился на земле, служил, принес себя в жертву Богу на кресте, и затем воскрес.

Мы будем познавать Господа, которому мы молимся, которого мы видим рядом со своей душой, за которым мы идем в жизни своей, чьи заповеди мы слушаем и стараемся исполнить.

Каков же Он наш Господь?

2. Драгоценная красота Иисуса Христа в Иоанна 1:1-18

Иоанна 1:1-18

В начале было Слово, и Слово было у Бога, и Слово было Бог.

Оно было в начале у Бога.

Все чрез Него начало быть, и без Него ничто не начало быть, что начало быть.

В Нем была жизнь, и жизнь была свет человеков.

И свет во тьме светит, и тьма не объяла его.

Был человек, посланный от Бога; имя ему Иоанн.

Он пришел для свидетельства, чтобы свидетельствовать о Свете, дабы все уверовали чрез него.

Он не был свет, но [был послан], чтобы свидетельствовать о Свете.

Был Свет истинный, Который просвещает всякого человека, приходящего в мир.

В мире был, и мир чрез Него начал быть, и мир Его не познал.

Пришел к своим, и свои Его не приняли.

А тем, которые приняли Его, верующим во имя Его, дал власть быть чадами Божиими,

Которые ни от крови, ни от хотения плоти, ни от хотения мужа, но от Бога родились.

И Слово стало плотью и обитало с нами, полное благодати и истины; и мы видели славу Его, славу, как Единородного от Отца.

Иоанн свидетельствует о Нем и, восклицая, говорит: Сей был Тот, о Котором я сказал, что Идущий за мною стал впереди меня, потому что был прежде меня.

И от полноты Его все мы приняли и благодать на благодать,

Ибо закон дан чрез Моисея; благодать же и истина произошли чрез Иисуса Христа.

Бога не видел никто никогда; Единородный Сын, сущий в недре Отчем, Он явил.



Иоанна 1:1-18

1. В начале было Слово, и Слово было у Бога, и Слово было Бог.
2. Оно было в начале у Бога.

«В начале» - Бытие и Иоанна говорят о сотворении, а Иоанна и послание Иоанна говорят о воплощении. Таким образом «начала» описывают нам как Великий Бог Творец всего существующего стал человеком.

Быт.1:1

1.Вначале сотворил Бог небо и землю

1Иоанна 1:1-3

О том, что было от начала, что мы слышали, что видели своими очами, что рассматривали и что осязали руки наши, о Слове жизни, —

Ибо жизнь явилась, и мы видели и свидетельствуем, и возвещаем вам сию вечную жизнь, которая была у Отца и явилась нам, —

О том, что мы видели и слышали, возвещаем вам, чтобы и вы имели общение с нами:а наше общение — с Отцом и Сыном Его, Иисусом Христом

1) Иисус является предвечным Богом

Иисус, которому мы молимся, тот который близок нашему сердцу - Великий Вечный Бог.

Этот человек рожденный от Марии и Духа Святого был и есть предвечным Владыкой - Богом. И это невероятно!

Иисус был Богом, который раскрыл толщи Красного Моря, а когда Он разговаривал с Моисеем на горе, та не могла выдержать Его присутствия и горела огнем.

Когда Иисус сказал, что Он был еще до самого Моисея, непреклонные умы фарисеев не могли это воспринять иначе чем богохульство и ересь. Вечное величие Иисуса Христа не могут вместить не преклоненные перед Богом сердца, как тогда, так и сегодня.

«Видя и наслаждаясь Иисусом Христом», Джон Пайпер, с.45-50



2) Иисус является Словом Божиим

«Жизнь Христа в хронологическом порядке», Марк Мур, том 1, с.

«Для греков, логос был «проникшей» к человеку мыслью Божьей, воплощенной в земной философии. Для евреев он означал сказанное слово Божье, ставшее определенной земной реальностью. Иоанн заимствует обе идеи. Для него логос был одновременно воплощением мудрости Божьей и посредником Божиим - Иисусом Христом. Главным отличием, однако, было то, что логос не потерял своей божественной сущности, явившись на землю. Этот логос не просто представляет мысли Божьи, Он Сам есть воплощенный Бог. Таким образом, Бог вторгается в человеческую историю».

Божественное величие Христа и проявление Его могучего слова можно увидеть в Откровении, написанного тем же Иоанном.

Откровение 1:9-18

Се, грядет с облаками, и узрит Его всякое око и те, которые пронзили Его; и возрыдают пред Ним все племена земные. Ей, аминь.

Я есмь Альфа и Омега, начало и конец, говорит Господь, Который есть и был и грядет, Вседержитель.

Я, Иоанн, брат ваш и соучастник в скорби, и в царствии, и в терпении Иисуса Христа, был на острове, называемом Патмос, за слово Божие и за свидетельство Иисуса Христа.

Я был в духе в день воскресный и слышал позади себя громкий голос, как бы трубный, который говорил: Я есмь Альфа и Омега, Первый и Последний;

То, что видишь, напиши в книгу и пошли церквам, находящимся в Азии: в Ефес, и в Смирну, и в Пергам, и в Фиатиру, и в Сардис, и в Филадельфию, и в Лаодикию.

Я обратился, чтобы увидеть, чей голос, говоривший со мною; и, обратившись, увидел семь золотых светильников

И, посреди семи светильников, подобного Сыну Человеческому, облеченного в подир и по персям опоясанного золотым поясом:

Глава Его и волосы белы, как белая волна, как снег; и очи Его — как пламень огненный;

И ноги Его подобны халколивану, как раскаленные в печи, и голос Его — как шум вод многих.

Он держал в деснице Своей семь звезд, и из уст Его выходил острый с обеих сторон меч; и лицо Его — как солнце, сияющее в силе своей.

И когда я увидел Его, то пал к ногам Его, как мертвый. И Он положил на меня десницу Свою и сказал мне: не бойся; Я есмь Первый и Последний,

И живой; и был мертв, и се, жив во веки веков, аминь; и имею ключи ада и смерти.

«Видя и наслаждаясь Иисусом Христом», Джон Пайпер, с.53-58



3. Все чрез Него начало быть, и без Него ничто не начало быть, что начало быть.

3) Иисус является Великим Творцом всего мироздания

Иисус нежно несущий овечку на руках, сотворил вселенского масштаба силы и гармонично согласовал их! Тот который, от смертельной усталости, не просыпался в лодке во время шторма, встал и повелел шторму замолчать и на воде образовался абсолютный штиль.

«Видя и наслаждаясь Иисусом Христом», Джон Пайпер, с.29-34

4. В Нем была жизнь, и жизнь была свет человеков.
5. И свет во тьме светит, и тьма не объяла его.
6. Был человек, посланный от Бога; имя ему Иоанн.
7. Он пришел для свидетельства, чтобы свидетельствовать о Свете, дабы все уверовали чрез него.
8. Он не был свет, но [был послан], чтобы свидетельствовать о Свете.
9. Был Свет истинный, Который просвещает всякого человека, приходящего в мир.

4) Иисус является жизнью и светом для души человека

«Жизнь Христа в хронологическом порядке», Марк Мур, том 1, с.

«В греческом языке есть три слова, означающие жизнь: bios, psyche и zoe. Bios (от которого произошло слово биология) означает жизнь в пространстве и времени, то есть продолжительность жизни. Psyche (букв, душа), указывает (1) на жизнь существа -его личность и характер и (2) на дыхание человека. Третье слов (zoe), которое использует здесь Иоанн есть насыщенность жизни (в отличие от bios - ее продолжительности).

На самом деле, говоря о вечной жизни Иоанн использует только это слов zoe (Ин. 3:15-16,36; 4:14,36; 5:24,39; 6:27,40,47,54,68; 10:28; 12:25,50; 17:2-3; 1 Ин. 1:2; 2:25; 3:15; 5:11,13,20). Таким образом, смысл жизни, которую дарит нам Иисус, заключен не столько в ее продолжительности, сколько в ее качественной глубине. Вечная жизнь начинается не после смерти, а через отношения с живым Христом (Ин. 5:40; 1 Ин. 5:11-12). Приходя к Иисусу через слово (Ин. 5:24,39; 6:63,68) и доверяя Ему (3:15-16, 36; 6:40, 47; 20:31; 1 Ин.5:13), мы получаем жизнь, Его дар нам(Ин. 10:28; 17:2-3).

Иисус Сам есть жизнь (1 Ин. 1:1-2)! И если мы общаемся с Ним, то тоже оживаем (ср. Рим. 8:10-11)».

Без добрых отношений со Христом наша душа погружается во мрак похотей, эгоизма, недовольства, требовательности и постоянной неудовлетворенности.



10. В мире был, и мир чрез Него начал быть, и мир Его не познал.
11. Пришел к своим, и свои Его не приняли.
12. А тем, которые приняли Его, верующим во имя Его, дал власть быть чадами Божиими,
13. Которые ни от крови, ни от хотения плоти, ни от хотения мужа, но от Бога родились.

5) Иисус отвергнут многими и принят немногими

Иисус пережил большие страдания отвержения. Это помогает нам верить, что Он действительно может сострадать нам.

14. И Слово стало плотию и обитало с нами, полное благодати и истины; и мы видели славу Его, славу, как Единородного от Отца.
15. Иоанн свидетельствует о Нем и, восклицая, говорит: Сей был Тот, о Котором я сказал, что Идущий за мною стал впереди меня, потому что был прежде меня.
16. И от полноты Его все мы приняли и благодать на благодать,
17. Ибо закон дан чрез Моисея; благодать же и истина произошли чрез Иисуса Христа.
18. Бога не видел никто никогда; Единородный Сын, сущий в недре Отчем, Он явил.

6) Иисус приблизил Себя к людям до «невозможного» и явил Свою благодать, истину и божественную славу

«Жизнь Христа в хронологическом порядке», Марк Мур, том 1, с.

«Одно из величайших благословений Иисуса - знакомство с Богом. Моисей просил Бога о возможности увидеть Его (Исход 33:18). Бог позволил ему увидеть Себя только со спины - остаток славы, оставленный после Бога исчез. Бог объяснил, что ни один человек не в состоянии увидеть Его и остаться в живых (Исх. 33:20).

Но Иисус понятным нам способом, в безопасном для нас виде, показал нам, каков Бог. Смотря на Него, мы видим дела и характер Божий, сокрытые в форме человека».

«Воплощение, пожалуй, самое чудесное историческое событие. Его результаты невозможно недооценить. Оно говорит нам о Боге, который желает общаться с нами, и которому, из-за нашей несовершенной природы, пришлось спуститься к нам и стать одним из нас. Оно говорит нам о том, что Бог неподдельно понимает нашу природу и страдания (Евр. 2:17:18). Оно говорит нам о серьезности наших грехов, ибо Христос пришел, чтобы умереть за них. Оно говорит нам о Божьей любви к человеку, ведь Он стал частью человеческой истории. Более того, Он - ее главное действующее лицо. Оно говорит нам, что пропасть мост между Богом и человеком возможно перейти. И потому в нас живет надежда будущих отношений с Богом, в Его присутствии.



Воплощение предсказывается в Исаии 9:6-7. Представить себе Бога, живущего в теле человека, действительно очень трудно. Настолько трудно, что христианское воплощение стало верхом богохульства для иудеев и мусульман. Тем не менее, эта истина, граничащая с невозможным, стала величайшей надеждой и утешением для тех, кто принимает ее».

«благодать на благодать» - одну благодать в замен другой благодати.

3. Объединение описания Христа, явленного в Библии, с личным видением Иисуса Христа

Обогатилось ли ваше понимание Господа, которому вы молитесь, тем, что мы увидели в Библии?

Взросло ли ваше познание Господа, которому вы молитесь, с которым вы имеете живые отношения?

Произошла ли синхронизация, произошла ли замена, произошло ли углубление вашего познания Иисуса Христа?

Давайте помолимся так, чтобы открытое в Библии обогатило нашу веру в Господа, наше восприятие Христа.

Давайте молитвенно провозгласим истины изученные о Христе. Давайте молитвенно осмыслим божественное откровение о Христе и «привяжем» это откровение к тому образу Христа, который храниться в нашем сердце. Пусть истина трансформирует наш личный, несовершенный образ Христа, чтобы он стал более верным.